



核心报道

楼道命案

就在家门口，她遭割喉身亡 这幕惨剧被15岁儿子看到了

凶手自杀未遂，他是孩子曾经的继父；孩子的心灵创伤亟待抚慰
南京接连发生两起大人情感纠葛殃及未成年人案，让人倍感沉重

“救命！救命！救命！”6月5日晚上9点左右，三声呼救声划破了南京栖霞百水芊城文康苑的夜空，但是随即传出呼救声的单元又重归寂静。10多分钟后，住在这个单元8楼的孙师傅步行下楼，刚按亮5楼的楼道灯，他就被眼前的一幕惊呆了，一男一女躺在血泊之中，还有一个10多岁的男孩站在一旁，满脸无助。还没等他缓过神来，男孩对他说：“救命，叔叔，帮我报个警。”至此，一起前夫杀害前妻后自杀的凶案被发现，前妻身亡，前夫被送往医院救治，已脱离生命危险。

现代快报记者 陈志佳 李绍富/文
现代快报记者 顾炜/摄



现场虽然经过清理，但依然可见血迹

案发现场

下楼纳凉惊见凶案发生

孙师傅家住百水芊城文康苑一居民楼8楼，每天傍晚，他都会准时守在电视机前看连续剧。“3集电视剧播完，9点不到，这也是为什么我对案发时间这么肯定的原因。”孙师傅说，他看完电视，觉得家里有些闷热，便想下楼转转。

“我一出门，就准备按电梯，但一看电梯当时在11楼，我就想，不如走下去算了。”他说，“我就慢悠悠向下走，走到5楼的时候，天呐，地上竟然躺着两个人，还有一个

男孩站在一旁。”文康苑的楼道灯是触摸式的，孙师傅刚一按亮5楼的灯，就被这一幕吓傻了。定了定神，孙师傅发现这一男一女头向着门，脚向着电梯并排躺着，两人的身旁还放着两把刀，“血流得太多了，地上的血都已经快要蔓延到楼梯道了。”

这时，一脸惊恐的男孩对着孙师傅说：“救命！叔叔，帮我报个警。”于是，他一边拨下了110，一边向楼下奔去，向其他居民求救。

两人颈部有伤，女子身亡

孙师傅下楼后，大声喊着“打死人啦！”正在小区里乘凉的不少居民纷纷围到了单元楼下。

住在隔壁单元的老吴说：“大概10多分钟之前，我们确实听见了有人喊救命，喊了三声，开始的两声很响，最后一声要微弱一些。”老吴表示，由于前不久事发单元的其他住户曾经发生过打架纠纷，所以从那里传来的救命声并没有引起大家的重视。

为了保护现场，住在这个单元9楼的老周一直守在单元楼下，他说：“我看了一下，这应该是凶杀，要是让这么多人都上去，踩来

踩去的，现场全都破坏了，万一抓不到凶手可就糟了。”

10多分钟后，警方赶到，随后120急救车也赶到单元楼下，在老周等居民的带领下，民警上了楼，这时，他们惊讶地发现有一名老人正蹲在地上，捂着那名女子的脖子。据了解，这个人是孩子的爷爷，事发时正巧在前面一幢，得到消息后立即赶了过来。

在疏散了围观市民后，警方拉起了警戒线，随后，急救人员对两人进行检查，发现他们颈部均有不同程度的刀伤，其中女子已经死亡，而男子仍有呼吸。

警方调查

男子杀死前妻后自杀未遂

据栖霞警方介绍，经连夜调查后，初步认定，出事的两人曾是夫妻。死亡的女子汤某和受伤的男子章某都是42岁，于2011年领取了结婚证，不过2012年两人就离婚了。汤某是做小生意的，住在事发楼层。她在与章某结婚之前，有一个儿子，今年已15岁。警方在现场找到了一把水果刀和一把裁纸刀。初步勘验后，警方认定当晚汤某和章某发生纠纷后，章某用

刀在汤某家门口杀害了汤某后自杀未遂。

汤某的儿子目睹了凶案发生后的部分现场，考虑到他是未成年人，加之因案件调查需要，民警把他接到了派出所。配合调查完毕后，所里还安排了一位懂心理学的老民警给他做心理疏导。

因章某气管受伤，虽然已进行了缝合，但说话不是很方便。案件详情，警方仍在进一步调查中。

凶嫌情况

气管被割开 已脱离危险

昨天早上，现代快报记者来到南京军区总医院，在耳鼻喉科重症监护病房见到了章某，这个留着小平头的男人，一言不发，病号服里隐约露出大片文身。

6月5日晚11点08分，已经休息的耳鼻喉科副主任医师许风雷，接到了医院的电话，让他赶紧回医院做一台手术，有个病人割喉自杀。赶到医院后，许风雷上了手术台，1个多小时后，清创加缝合就完成了，他说：“伤者没什么大问题，只是颈部的肌肉被切断了，气管也有一个小口，没有伤到大动脉。”

许风雷随后仔细观察了刀口，他说：“从长度看，伤口有18厘米左右，一共有两处比较明显的刀切割的痕迹，而且从肌肉和软骨的断裂面看，这把刀比较钝。”不过，许风雷表示，这个人求死的心应该是挺强的，“这么长的刀口，割下去是非常疼的，他还割了两刀，只不过人的颈动脉是在两侧，否则他也很危险。”

无辜的孩子

从猫眼中看见妈妈倒在血泊中

两人为何躺在血泊之中，他们是什么关系，颈部刀伤从何而来，两把刀又是谁携带的，凶手是谁……究竟当晚发生了什么？昨天下午，现代快报记者来到同住文康苑小区的遇害女子汤某第一任丈夫的家。

一个瘦弱清秀的男孩开了门，白皙的脸庞上，两个黑黑的



涉案男子在医院接受治疗

事发当晚，小勇独自一人在家写作业，写完后便去了前面一幢楼他的爸爸妈妈家。父母离婚后，小勇跟着妈妈过。他说：“因为我爷爷来了，我想去找他，所以写完作业就去了，大概8点多准备回家睡觉。”

回到家后，小勇打了妈妈的电话，但无人接听，他说：“我就准备洗洗睡了，就在这时门外传来了争吵的声音，还有人喊救命，有些像我妈妈的声音。”小勇说，他听见呼救后便将房门打开了一条缝，但是走廊内一片漆黑，黑暗中他只看见两个人扭打在一起，由于害怕，他赶紧将房门关上

了。“最多10秒钟之后，外面声音停了，但是紧接着就有人猛踹我家房门，”小勇说，“我从猫眼一看，这时走道灯已经亮了，我妈妈躺在地上，全是血。”

说到这里，小勇的眼泪不住地滑落，看着妈妈生命垂危，但是自己却无力相救，对这个只有15岁的孩子来说太过残忍。稍稍休息了一会儿，他接着说：“等了一会儿，外面彻底没声音了，我打开了门，看见他们两个都躺在地上，我很害怕，这时，8楼的叔叔下来了。”

后来，他才发现，倒在地上的男子曾经是他的继父，他们还在一起生活了将近一年。

沉重的思考

从5月30日的11岁男童被泼硫酸案，到这次的割喉案，两起刑事案件，有不少让人心痛的相似之处。当事的两男两女，都经历了离婚和再次恋爱的过程；孩子的身心，都因为大人的感情纠葛备受摧残。

1/ 离异后再寻找爱情要谨慎

南京晓然心理咨询中心主任吴晓表示，中年男女离异后再次婚恋，相比年轻时，信任感和安全感都有很大程度的下降，但归根结底，最重要的问题是，在他们面临分手时，有一种严重的丧失感，他说：“这种分离的感觉，让其中被分离的一方觉得，自己将永远失去对方了，因此其中一些心理脆弱的人，只有通过极端手段来消除这种丧失感。”

吴晓分析，章某杀死汤某后又自杀，正是这种极端手段的体

现，他说：“他先消灭对方，然后再消灭自己，认为这样从另一个角度来说，可以让自己觉得，和对方永远在一起了。”

对于再次婚恋的中年男女，感情中涉及的房子、车子和票子等问题，吴晓表示，这些都只是触发因素，“几乎所有这类的婚恋都涉及这些问题，但发生刑事案件的必然是少数。”

吴晓认为，“如何面对分离，才是离异的中年朋友们再次寻找爱情的关键。”

2/ 如何抚平孩子心灵的创伤

除此以外，这两件事情的发生，都给孩子产生了严重的后果，小刚至今仍躺在病床上，小勇则亲眼看着妈妈的血在脚下蔓延。

小勇在马群中学读初三，再过10天，就要参加中考了，可这个事情的发生，让他产生了放弃考试的念头，小勇的爸爸说：“孩子不吃不喝不睡，哪有心思学习？”

对此，吴晓认为，两个孩子都是10多岁的年龄，正是人生观、世界观和价值观形成的关键时

期，他们面对这样的伤害，最明显的表现就是对世界缺失了信任感，他说：“孩子们会想，这个世界怎么是这样，为什么会如此邪恶，所以，想要孩子能够更好地成长，就需要得到更多的关爱。”

吴晓表示，社会、学校或是朋友的关爱只是辅助手段，最重要的是，将来和孩子一起生活的那个家庭，“想让孩子能够重新对世界感到信任和安全，只有监护人或是抚养人对他们投入更多的关爱才行。”